



大会

第四十九届会议

正式记录

第一委员会

第十八次会议

1994年11月10日,星期四,下午3时举行
纽约

主席:巴伦西亚·罗德里格斯先生 (厄瓜多尔)

下午3时41分开会

议程项目73(续)

第一委员会工作合理化和议程的改革(A/49/579)

主席(以西班牙语发言):今天下午各代表团将继续就这个议程项目交换意见。今天上午我们就第一委员会工作合理化和议程的改革进行了令人感兴趣的辩论,我们还就非正式地向委员会介绍的决议草案初稿进行了一些讨论。

今天下午我们将继续就与这些问题有关的一般性事项发言。然后,我们也许把对这项草案的修正的具体讨论推迟到将在第8会议室举行的直接有关代表团之间的非正式讨论的时候。

法塞罕先生(尼日利亚)(以英语发言):我感谢有这个机会在今天下午再次讨论我们第一委员会工作的合理化问题。

当然,合理化是一个不断持续的进程。主席先生,我要感谢你的前任在精简这个非常重要委员会的工作并使之合理化方面所作的努力。

几乎连续三年来,我们一直在参与对合理化问题的讨论。这一讨论的结果载于今年9月提交给第一委员会复会的文件中。主席先生,该文件的一些内容现在已写进你和三个其它国家的代表——主席团成员——提出的决议草案初稿。

我们花时间研究了该文件,我们谨为此再次感谢你。我们有这样一些关注:今年是我们尝试一种新的辩论和讨论方法的第一年,我认为我们需要有更多的时间来适应所实行的改革。我们认为,现在还不能够对过去两三年所作的改革是否有效下定论。

今年我们仍在努力适应已经实行的改革。因此,如果我们不能利用我们所拥有的所有时间,我认为我们不能因此得出结论说,改革已经失败。在我们看来,我们还需要两三年时间才能够对我们所进行的改革成效如何下定论。

我还要指出,我们所面临的部分问题在于,在改革中不是所有的东西都能写在纸面上。我们也不能够把自己束缚起来。我们注意到分配给辩论的时间,我们也注意到主席提出的决议草案初稿有一项有关审议在所有裁军和国际安全议程项目下提交的所有决议草案的建议。

恐怕我们并不清楚该项具体建议的含意。难道我们是要重新开始一届漫无目标的起草会议?或是把它变成又一届裁军审议委员会会议?已有不同决议草案提交给第一委员会进行一般性辩论和作一般性评论。我们担心如果对于上述所有决议草案情况也都是如此,那样便会造成困难:不但不会导致意见统一,反而会使问题复杂化,导致决议草案大量增多,并引起委员会内部本身出现更多的分化。

我们认为,有意提交或正在提交决议草案的国家可以与有关方面接触,并分发它们的决议草案。我们确有一种传统作法,即在内部彼此接触,以讨论各项决议草案可能会遇到的困难。因此,我们希望就主席提出的有关审议在所有裁军和国际安全议程项目下提交的所有决议草案的建议作出澄清。

最后,我们希望将我们已商定的所有项目按组编号。许多人也许认为这是多余的。但是由于这些将是正式呈现我们在委员会本届会议讨论结果的决议,要求同样也在这份决议草案的初稿中概括重述我们已确定,已按组安排的项目并不过分。

李先生(大韩民国)(以英语发言):主席先生,我想与前面的发言者一道感谢你召开这次会议,讨论第一委员会工作的合理化问题。

我只想谈谈合理化问题的一般性方面,我将在稍后阶段回过头来谈决议草案的具体措辞。

第48/87号决议为我们以更有系统的方式审议裁军和国际安全问题奠定了牢固的基础。在本届会议期间,我们尝试了委员会的新办法。我国代表团的评估是,我们的首次尝试是成功的,尽管有一些领域在今后仍然需要进一步的改进和发展。

我国代表团认为,如果我们真正希望主题办法取得具体成果,那么不仅应该进一步鼓励,而且还应非常细心和谨慎地安排有关这一办法的讨论。在这方面,我国代表团认为,应该采取切实可行的措施来促进这个会议室中各代表团的参与。

我国代表团的观点非常简单,第一,我们讨论的形式应该更加非正式。许多先前的发言者已经指出了这一点,主席先生你也已经提到这个问题。但是由于缺乏会议设施而没有去进一步探究。我国代表团认为,在今后的届会上我们必须找到确保会议环境更加行之有效的办法。

第二,我国代表团认为,如果我们能够使我们讨论的气氛更加活跃,更能启发人们的思考,那就好得多。在这方面,我想建议把一种研讨会式的讨论引入我们的主题办法。我们可以在自愿的基础上从不同代表团邀请对具体的议程项目有不同意见的几位专家。在听取专家的意见后,各代表团将会获得有关问题方面的一些新想法。这样一种办法还可鼓励各代表团对我们讨论的参与。

我们正处在合理化进程的初期阶段,我国代表团完全赞成这是一个不断持续的进程。东方有句谚语说“好的开端是成功的一半”,我认为第一委员会非常成功地开始了这一进程,我们可以在不久的将来完成这项任务。

主席(以西班牙语发言):如果没有其它代表团想在委员会就这个项目发言,我就认为各代表团希望开始举行非正式会议,讨论已分发的有关第一委员会工作合理化和议程的改革的同样非正式的草案。

就这样决定。

下午4时散会。